

DA19960012C1

宣稱致力於加國文化實業之際 聯邦政府大幅削減全國各文化機構預算經費

加國聯邦政府對「文化」的支持，仍持續下降，其中尤以對「加拿大廣播公司」(CBC, the Canadian Broadcasting Corporation)更甚。此舉引致內閣的祖裔部長Sheila Copps公開對藝術群體大表同情，她並表示將用文化機構做為全國團結統一的助力工具。然而，她也堅持最壞的情況已過去，「文化」將成為加國未來數年的重要經濟擎柱。

今年元月甫上任的祖裔部長認為，聯邦財政部長的三月總預算報告明白表示出加國正處於轉捩點。此際，聯邦政府預定於九六/九七年度削減祖裔部門和其轄下十二個文化機構。這些機構的明年的削減額度，最多的是Telefilm的16%（九千一百萬元），最少的是Canadian Museum of Nature的3.4%（二千四百萬元）。各文化機構單位的預算額度和削減額如下：

機構/單位	1995-96(千元)	1996-97(千元)	變化(%)
聯邦祖裔部Canadian Heritage	966,864	918,030	-5.1%
加拿大委員會Canada Council	95,882	90,801	-5.3%
加拿大廣播公司CBC	1,064,664	963,158	-9.5%
加拿大影片發展公司Canadian Film Dev. Corp.	109,784	91,315	-16.8%
加拿大文明博物館Canadian Museum of Civilization	46,204	44,100	-4.6%
加拿大自然博物館Canadian Museum of Nature	24,988	24,145	-3.4%
加拿大廣播電視通訊委員會CRTC	221,246	3,271	-84.6%*
加拿大國立檔案資料館National Archives of Canada	58,319	49,827	-14.6%
國立藝術中心National Arts Centre	19,308	17,421	-9.8%
國立影片局National Film Board	75,864	65,184	-14.1%
加拿大國立藝廊National Gallery of Canada	33,411	41,823	-4.8%
國立圖書館National Library	34,391	31,548	-8.3%
科學與科技博物館Museum of Science & Technology	20,559	19,636	-4.5%

*反映內部帳面改變

祖裔部長Sheila Copps表示她不會再回顧已公布的文化機構削減撥款，然而她也說：「當加拿大人尋求我們的角色定位之際，文化是我們需要持續投資的領域。很明顯地，我們無法承受太大的削減。」預觀1998-99年度，削減預算仍是可見之跡：聯邦政府將再削減祖裔撥款經費一億三千三百萬元，其中八千四百萬是由祖裔部削減，資深祖裔部官員預計此一目標將從「行政效率」達成，但是可削減的已是少之又少，例如，由1994至1999年，祖裔組織單位已縮減了29%。此外，這份聯邦預算報告，並沒有考慮Juneau commission於二月提交的報告，該份報告建議應對加拿大廣播公司、加拿大影片發展公司，以及國立影片局增加撥款。

參考資料：Ottawa Citizen (March 18, 1996)